



我愛上一個不應該愛的人

晚君：

你好！

我愛上了一個不應該愛的人。

事情是這樣的，我在校園內認識了他。我們經常在一起，而且每天都有聯絡，彼此也關心。

他曾暗示我，以後我一定可以找到一個很好的伴侶。而我也曉得他在國內有一個要好的女朋友，他們已有一個私生子。我當時以爲自己只會把他當成一個很要好，很談得來的朋友，但人是有感情的動物，與他相處越久，便發覺自己情不自禁的愛上了他。當我心情不好的時候，他會千方百計的逗我開心。他也喜歡撫摸我的頭髮及手。



我知道我不應該與他再來往，但在感情上我已付出太多了，很難控制自己，而且在這國外，除了他，我沒有一個可談得來的朋友。我心裏十分矛盾，也好亂，你說我該怎麼辦？

親愛的海艷朋友：

祝平安！你來信中的第一句，已清楚的道出了你在感情上的掙扎和困擾。他在國內已有女朋友，且有一個私生子。你因與他日久相處，產生感情，不自禁的愛上了他。理智上你知道甚麼是正確的，你不想再與他來往。但感情上你已付出太多，很難控制自己，沒法中斷這段前途暗淡的關係。

我相信你知道，無論選擇離開他，或繼續這段感情，都免不了帶來痛苦。若讓這感情發展下去，你沒有保證，有一天，當他面對國內的女友和孩子時，他會不拋棄你？就算他願意和你結婚，你總留下自己破壞別人幸福的陰影。若離開他，就要承當失去唯一感情的依靠和戀愛對象，特別身邊又沒有親友支持，要慧劍斬情絲，需要很大的勇氣！

馬海艷上



以下有幾個建議，若你肯嘗試採用，會幫助你作決定。第一、先在你心中作好決定，認定他只是你的朋友、同學。與他的交往，限於同學友情的關係上，學習保持應有的距離。記得大多數人開始結交異性朋友，到找到一個終身伴侶，決定結婚為止，其中都會有幾次失敗的戀愛經歷。從這些經歷中，你更認識自己，認識異性，也明白誰最適合你。用積極的心態來處理這關係，從其中獲取與異性交往的經驗。

第二、不要讓他再撫摸你的頭髮和手。因男性易受視覺、觸覺的刺激而引起情慾，但不一定有感情的投入。在你們這種情況下，應儘量避免單獨在一起的機會。不慎會鑄成大錯。

第三、若要見面，不妨到公眾場所，如圖書館、公園、麥當奴等人多的地方。

第四、不要將自己局限於你和他的交往。自己多去結識身邊的同學；找機會參加課外活動：如同學會、興趣小組、校園團契等。

第五、參加在你附近的華人教會，在那裏可以多認識中國人，其中有從外地來單獨一人的留學生，你可與他們認同，彼此支持。同時你更可以認識賜人光



明，帶領人走義路的耶穌基督。

我相信你的身邊有朋友，心中有神，你就有力量去作明智的決定。
願神幫助你！

曉君



心有千千結

親愛的曉君：

還有半年，我便大學畢業了，心裏十分盼望能在畢業後立刻在美國加州找到工作。可是美國經濟不景，對留學生而言，更難找到工作。因此我心中十分徬徨。

我自小討厭商科，志願是服務人羣，如做護士之類。只是礙於父母期望我讀商科，便主修了經濟。這幾年來一直讀得不很開心，但又覺得自己是長女，有照顧家庭的責任。加上不想逆父母意，好不容易才完成這個學位。

我的家人很想移民美國。本年三月十日父親因心臟病去世，對我打擊甚大，一個月內瘦了十六磅。直到現在，仍心中悲痛。

除了父親去世，令我最痛苦的，是要嫁一個我不甚喜歡的男朋友。我們在一年半前由雙方家長介紹認識。他對我很好，半年後向我求婚，我拒絕了很多次。